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I 4 &

w

TN ) APBel gloIA: 9rh FRE AU F9 sy ey 79
AL WAL Fivhd 29k 248 P ¥st] A48 @ 1 e Ao RS
stth - F4AQ AU dlol 2 of2] go] Qth o]/ Sa)1- F(Numbers )9}
LA Numerals) & B%el 28 1R} k. WP o] Fago Aol Lol 4
A AA B 2 gl FHHD Adelth et 2 A2 ey 71 & of
BASE 1% AAG febn & S d¥el RAF & voku W A g 53
ol elell 18] %8 ojw ¥} %A W 4 QAW 3 ol oalst 4
lel7hA o BAIS S glrh gate] EAPYol ool n pAgle] A o
T AL A0 Ak 1 AL ow abw #AS: Aol A1- oo
FAGL: M EAS: Aoln 94 Ae] oJste] 11 4 wAn Aoy e
Wiz B7tslo) Aot Holw fai- BE 1 170 Fxyoleli- Ao] omael
B dsfolrh. Fexb i Mx @ £35S AN MLp FRE Aole}i: o)

Qo] Aol ),

Tl Aol el Abgu: £ W59 AATh @ e 1w
U5 AAZ AAZ £y Qo o A55e dhe) uy A A

Gobsl ok GoAa Qi ek 44 AAY EAH vhels) Al Aojehy
B2 Q5 A5 GAEE v FEo st WL B AL Mo zo0

delth W/l ohugol ol Aol #A4 A5 ofel ga%e] Yen



AR L Ak oR i gels Adsla A9 S Sl AsA gow
E k. ATl £ AANA s ARA Ao AAL wgow
stel A5el AAZ ol ow AAte]l Wrel AAw Habatis vol NxAiw
S§3H FAl 59 AAS BANOR Andd A% Auw BEAUA B,

=230 Ars

91 1.2,3,4,5,--+ & ¥9 A5 =i 29 %(Natural Numbers)et ), 1 &

.ulﬂl

AtH Counting) £7h, £M & 29(Ordering)w 7] 32o] 5ji- 4

Hro Adpoln, 1 thye) 1 2 ofth ela 59 AANML: ) <

Airol Fo) 5 J1% Aol A Al BAES ZA B ¥ AQ 5 E7) e 9

re

H245=7,05-2=3 4dxT =28 5& AFEA AL 5 o,

L4 4 G2 AV 2 @A P E ASSAAL RAN FH el
wal AR, 9ol A Waol A Bl X g AW e 2 Aok
wfeb WY AGEA & 5 A AFAARE el UR s

B EEe A5 AAS TS gol ¥AAstArk
A 2 el A5 AAE ngelel Pl 1 BAEE dyeta ® /B
t)4:# 7% (Algebraic Structure)o] @3tel A5t
A 3 FAN: AL AAAN A5 AAR spgstel Mo WolLoelw Qi
NRAQY FAES 2oy P, AFAAT A 2 FollA QG =4 H oo
WA el i ezt UL 23 ALS P
A 4 M= £449(Ordered Integral Domain) 2 258 Mol A58 w9
st ek,
A5 AelMi: A 3 oA e FAAL A 4 GolH Ao wEH ng¥
B%57t M7 59 (Isomorphic)Q) & Z@ste] A5 AA $92 & w3



A8T AA% 71249 3

AZIM: A 3 S DAk ol A&7 ¥4 NP AY LS SRS gy o)

AP Qi Wgol] miiel Aul wi: QOFS M 9 1Q s vl

,.v.

AL ¥ 7Y ARAL §84¢ M2 Ak & H(Counting) ¢S
¥ole A(Ordering)elth. ol & AA4% & 71 Hel AH8H 2 Q= ofe}
Hloksabe HAISte] o) §% thg i) s Adhd WhSATIEA S % %)
Bol Mol g 4 AR =9 A, A 508

i

A

L

2ol 4zt 4 gk olejer
VA e RNy AgEd FARDS AR R o Adse AAS v

4 gtk

("2]2.1) (Aetx AA : Peano System)
A P b P ool 434 %488 94 134 P oy P 9] 35 S 7 t1 8o A
208 vES o FAoly AR st A% (P.S.1) & uvpepdic
P1.1 2 P9l oj8 94 ¢ 9 FaKSuccessor). % S(r) 7t 9 4 gt
P2. P o Mg & 941 24 08 4% Zi-th
P3. P = #344 Axbyel w590
(5% . (VAN[ACPALEAANVs)r €A== S(r)e )= P=4))

(B2l2.2) (WA ¢ : Ireration Theorem)

(P.5.1) & Jebe AA st W 3 9199} Agtolel stat. c € W o)



g: W - W et sy gl 448 23 845 F: P — W 1 §Ad8tA =asiu}.
1. F(l)=r¢

2. 83 94 ool wiste] F(S(r)) = g(F(x)) °th

Aol NrEA L ofspd Aot AAC] EAMYL AR W FAEA 2GS
M 4 Atk ofgA §AdSA EAste dotk AA (P.S.1) & AL AAL
shd P o] 94458 A9 (Natural Number) 2 8t} a8la 0 gad458

S(l)y=2. S(2)=3. §(3)=4.,--- oz ez o}

tholis A polMe] ol + o x & wgldhu L AUBRS sk

j=

gt

vk &% 84S 23 P oolelMo) o1 @ a4r + o x i: §AEA FAS e a
+ % x 5 7 g el ale

1.VeeP r+1=5S(r)

2.Vroye P r+Sy)=Sx+y)

3.VeeP rxl=u

4. Vroye P rxSy)=(rxy)+r

(02.4) a. 44+3=4+5(2)=S5(4+2) =S4+ 5(1)) =S(S(4+1))

= 5(5(5(4))) = 5(5(5)) = S(6) =7



D 4x3=4x52)=(4x2)+4=(4x S(1)) +4

=((4x1)4+4)+4=(4+4)+4=8+44=12

(Z212.5) (A2 7olA Gt Fol g g4
B AR iy 2 ol diste] o] dalBel 47l

a. r+(yt+z)=(r+y)+:=

b.rty=y+r

c.yFr+ty

dr=yolAdr=y+uodAYy=a+ ¢ % oL 3}
Bgolth (HEd A5 u, v)

oo X (y+z) = (X )+ (x X 2)

frxy=yxur

g rxX(yxz)=(rxy)x:

h.rx:=yx::=zr=y

(H212.6) (RS 5ol &APA)
ME T 9199 A4 ooy € P ool thalA th$a} gho] A ojdiey

r<ye (I (y=r+:=2)

("212.7) (< | 37
el B r.y.z € P ol thatel thyel 4ol 4319c,

a. r<r+y



bor<y&oor+:<y+:

CCr<yerxXxz<yx:
OTAINE - Ikl thp A Fno] thslel @ ok Mulslaxt §hu),

9173

H2/2.8) A%t R 4 R 9A0lA Hojd 4 o] g2 4+ x 7} tpe 2
VHEshE (R4, x) & $4Ring)el e} s}
RL.r+(y+:)=(r+y)+= 43H4 (assoiativity)
R2. r+y=y++ /A4 (commutativity)
R3. o5& 04538k 0€ R of §d3tA ZAsi}.
Ja. (Vr)e +0=1ux) (471614 0: 99)
3bo (Vo) Fy)e +y=0) (y & —r & Jepuin)
Re rx(yxz)=(rxy)x=z {x 2 7434 )
R, a. ox(y+z)=(rxy)+(rxz)

boly+)xe=(yxr)+(zxuz) ah (distributivity)

(H212.9) 8 (R.+.x) M3 20 & DEE R S 9@ 8 71- 8 (Ring

with Unit Element) o] ¢} 8hu},
R6. (Ve) 3l eR)(r=1xu=urx 1)
AN 1 2 FAstA FAsta. 1& R 9 ojQo)e} sk},

(¥202.10) # (R.+.x) o 15 222 5% . R & 498 (Commu-

tative Ring)ol 2} gt}

Ri.exy=yxus(Vr.yeR)



(Fel2.11) ($a) a9k A1)

Aty =a4 =y = (A% 2])
b, =0=0

coo—tea) =

d—r=y=r=y

o=l tyl=10-r)+ -y
foovy=u0=ry=0

g, r Xx0=0=0xr

ho —(rxy)=(-r)Xy=1u0x(—y)

L{—r)X(—y)=uxXy

(212.12) (R.4.x) & §1e1el grolel bl v~ j = 4 —y) 2 i)

Pt ) L ¢lak - 4 m g Subtraction) ole} Wit i

(E212.13) (el Her 4]
a0

b=t gy o=y -

oo -y=0w=r =y

dowvxly — ) =1 X gy (% o)
by = X =y X=X )
R K L B B L B A U I R

o o=y x =y Lejtl. A1) < st =



(F212.14) 09198 24 489 (Commutative Ring with 1 nit Element)
(Robox) b b 229 w8t W) R & A 9 (Integral Domain) ol e} s,
R8. wi- vy ol Waloel

[ ZONYy£0] = o xy #0( % rxy-= 0= -[r=0/y=0]01})

F212.15) RO 9 r £0 ol Halo] 4y xy =) & MEF R 9 A

y A0 EAS a5 A Zero Divisor) eb it}

(822.16) VAN 20 ARS (R4, x) o e o] (4°1R8) & 1} A
A4 % A A ol
RS- oy, o ol Wale)

[.r Xy =u X A f ()] =%y (X o] 20 2y

(B212.17) B (R.4+.x) 9F RellMol o] A < 7}y 00 g
(R << & 2349 0rdered Fitegral Domainy e} 811
Ol r £«

O2 v = yNy< =

Od, vy 0+ 0y k.

O5 ey A0 e Xty

(H202.18) v~y =0y NV o+ =y



(HR2i2.19) 14l (R.+.x.<) ol Wdto; t}&o] 4210, Qy]sh].
a. gy § N Al e S A] g Al ske)
<y N urer=y VvV y<ur
bolr<yhu<el=srtu<ytoe
c. [.:'<y/*\¢/§1']:>,.'+tl <yt
. [.r < uAu< 1'} = r4+u<y+r

o, [.l‘ <yAhu< M = r+u<y+r

fl0<: A rxi<yxz]=ur<y

("212.20) 0 < o ul 1. HPositive) ole} &) .

o< 09l W - S{Negative) ole} $1u},

(F212.21) A9 (R4 x <1 ol Walo] thGo) 4 Lo 4.
a.rTyes 0y —

b~ ysae~y<0

co 0y —y < ()

Ao - 0= 0« -

OO Ty Ty oy < =



e ——

jor#F0=r>0
k. r2>0

. -1<0<«1

(8212.22) 0 £ 19 89 (R4, x) ol Hste] th§ 228 DA R <
nuasl P o7y FAgch H skak

a. 0¢gP

bh.rePVr=0V —r€P

c. rePAyeP]=>a+yeP

d. [rePAyePl=rxyeP
M r <y & y—r€P et g (R4, x.<) & ¢80 s P

(R4 x.<) o ge 9450 Agel gk

—10—



M. A48T AAz¥EY 3+

of el Al 2 FAA 2AY AR el AARRY oo AAw St

Frit.

Agrol oshyd Mt g4 AR L] Aw ey 3 gl
AL w0 3=4-1, 0=1-1, —7=1-8 %o|r}.
DRU Qloje] - 2l po) bk F oA oFgky] wiito] B4 B N zpAd 2o] faw
(n k) s vhebdie) S e 22 H 3 dxely o2t zpw thepd

iz WYl w5 A Wk #

3=4-1=5-2=6-3=7—-4=
0=1-1=2-2=3-3=4—-4=

~T=1-8=2-9=3-10=4—11=-.-  ZoJu}.

-~
[
ro

A AT e EM (k) B R $A(Equivalent)7h v v & # g

olof st7] mitol thGa) 7hol P x P 9lejA o] #A(Relation) s 3 o] stu}.

(8213.1) A5t P 9 94°19 @4 n, j. k. i ol thste] P x P 99
A(Relation) ~ & n+i=k+j Am) (n.j) ~ (k7) o5 %o}, (2, P 3=

A=) 413

Aol oebd (n, ) ~ (k1) & 4 n—j =k —i & maA ¥4 o

BEAE n+i=k+ ) % U dehdn Qg W,



(F#213.2) 1. (n.y)~(L.1) & n=.

2. (n,y)~2.1)en=)+1.

" (H213.3) Px P §jolxe] @A ~ & g2 P A(Equivalence Relation)o]}.
Z A8 P o Q& b kool thske]

a. (i)~ (hoi) . WA (reflexivity).

b (hoi) ~ (k)= (J. k)~ (h.7) s B3 (symmetry).

c. (hii) ~ (k). (Juk) ~(mn) = (h.a)~ (m.on);

F o] 4 (transitivity)ol 478},

(BY) (a) h+i=h+io& (ki) ~(h.1)olth
(b) (hoi) ~ (j.k) et aba h 4 k= j+4 otk 1% j+i=h+ kol
(Jj k)~ (hoi) otk '
(¢) Wl (hoi) ~ (J.k) ol (Jok) ~ (mon) o8, b+ k = 5+ o,
JAn=m+koArnxy Wre gabd h+k+ ) +n=j+i+m+k orh

~AK olatel h 4+ n = m +1i olth Wl (hoe) ~ (m.n) olth

ol #A ~ & Px P sielne] TP A1z %2 5(Equivalence Class)s
Px P 283 4 Quh (n,j) & 238t $205% % [(n,))] 2 vdehdss @
adw ()] = {(ki) € P x Pl(n.g)~ (k.a)} olth oF w0,

[(2.3)] = {(1.2).(2.3),(3.4).(4.5).- - }
[(4.4)] = {(1.1).(2.2).(3.3).(4.4).--- } o] 91},

DA~ ol 3 BA L0 AR Z 2 drhdZly Rtk ela Z 9] R

g4 (Integer)el Y, rgle] A WA a6, SOR RAISH R b



(£23.4) 0. =[(1,1)]. 1. = [(2.1)] o uehirz s
a0 = {(1,1),(2.2).(3.3), -}, 1. = {(2.1).(3.2).(4.3).- - }
ol 0. # 1, 948 4 vk

oA 4ol §e Holels]l et Hitol A8 Mol e A wAL A,
r=n—joils=F—10B r+s=(n+k)—(+1i 7F L} o
A& ol gdtel A o] gHE Aoets] M 48 A4 A o(Well-Defined) © 4
Av:-A & 2 ALShoF st

(2x%2|3.5) 9499 A% n.p kb iong, i by, 0y ol sk
(n.g) ~(ni,g1) ol (kog) ~ (ko) ol® (n+ kg +0) ~(m+ ki +4)
ojt}.
(BY) /A8l &t} v+ jy =ny+ ). b+ =k +1i otk W72 Y
(n+ji)+k+10) = (n+ )+ (k40 ol 4ol - A8, 2840
ojetol (n+h)+(Ji1+i)=(ni+k)++2) 7F Sk debd (n+hj+i) ~
(n1+ k1o gy +dn) olth

1ol M el thgol geld ¢ Aol §el @42 4 Ae)(Well-

Defined) 2t}

(B23.6) ¥ A a.FdWste] (n.))E€a, (k)€ 3 A
a+:3=[n+kj+1)] o2 HojFr}

91 Boola FoE v A5 §he] gt Wt kA A E it

A0 thgel gelela o & gtk A 359 WS T ol tatel Ap



at.b=[n+jj+m]=[n+jn+j)]=0. orh

olAl 601 §AF & WA VI a+,pu =0, 9y 7} EAFpA, =pu+.0. =

g4 (a+.06) (/1+;o)—+—:b‘:(a+:/1)+;(‘!:0;+:b:(*+:U::(S 7}

i

OLAl B e o] Qihg A ASH R shah gle] A o Wy oy Mrtel &
Ath. B r=n—jeola s=k—7od rxs=((nx FYy4+() xi))—((J x
k)4 (nxi)) ol fuh o] AP G ol &ated B4l $8 Folsls] L 1} oo

M)zt 3R e wslof g

(2xH2(3.8) 9919 AA%5 n.j k. iing. j.ky.ip o thahol
WA (n.g) ~(naagn). (ki) ~(kyoiy) o
(Crex k) (5 xa). (k) +0ex ) ~ ((na xky) 4 x i)y X k) +(ny xi1)
o] t}.
(BE) W (n.j) ~ (ny.j1). (ki) ~ (ky,iy) ol

n+jr=n;+j (1)

kt iy =ky+7och  (2)
ol th5& 58 skl

(,IXIA')+(‘}'XI')+(‘}'1 XA'1)+(711 Xi])

-

—

(1)

=y x k) + (i xa)+ U xk)+(nxi)

N o
-

(B)

—14—



(Comntative Group) & ol o 2% 9 4 Sk wheb 4 Group oAl

AR5 AW FAEe] F ooy FYaA P,

(H213.7) (ol Us+ 3 4)
A Z ol 2E 92 .y o dete] Bge) 48 g1y,

a at+.3=3+4.a (289 %)

boat.(F+:9)=(a+:3) 4.7 (BTN

c.o+:0; =a

d. (31é)(a +:6=10.)

(3NN & = —.a 2 b, Wl (hi)€a = (i.h) € —.a ot}
(8E) (a) 499 (n.j) € a, (k.i) € 3 & 3ta}.
ool olstel a +. = [(n+hj+ 0ol 340 = [(k+n.; +jyere
wrebA + o B a8 Kol ol a+. 3 =9+, a ot}
(b) A9l (1,)) € a, (ki) € 3. (m.h) €~ v} 344
2 34y = [(h+mad 4R (R +mii+h) € 34, a ol wapa
at:(B+.y)=[n+(k+m)j+(+h) 7 a0
B PAOR at.3 = [(n+k, j+i)). (a+:3) 4.9 = [(n+k)+m. (+i)+h )]
olth s at+.(F+:9)=(a+:9)+.5 7 L.
(c) Aol (n,)) € agt 34k (1,1) €0; o1& a+.0. = [(n+1,/+1)] o)},
SEE (D) by =t G D) el [ 1+ 1] = [(n.)] F e,
el (ng) € a ng [(ny)] = a olth WA a +.0. =a ot}

(d) 949 (n,j) € o 2} 8L, & = [(j.n)] F sb41 ),

—15—



(X k)+ (j1 x k) = (n, X kY4 (j x k) (3)

(fXj)+(1'X711):(z'xn)+(i><j1) (5)
(2)0“ n "‘g‘ %3}ﬂ (111 X ’{)-{-—(711 X I']) :(n1 X i)+(”l X A]) (6)
(3)+ () +(5)+(6) & . (A) +(C) = (B) + (C) # w1},

[&) (C) = (J1 X ’t)+(_]1 X i)-{—(i Xny)+(n; x k) o]y,
et ol thet 2 A Kol ofste} (A) = (B) o]},

Aol BzAo] 9ste] thgo] Mo Qe G ge) (Well-

Defined)® t}.

(8213.9) 9ol '+ B4 .19 dstel (n.j) € a, (ki) € 3 9 .

a X3 =[((nxk)+(jxi)(x By +(nx))] & #eogigy.

1ol Foj Mo 3}y woll tato] t}gol A e ofa A A7t 4 a
e 4A 29 % 49 A T3 4ol A ate] NS - A,
#{Commmtative Ring with Unit Element) & o324 H& 4 5 Ak arepy

A 2 ZAA 538 ol B ejstA QA o] Brolds ndz g31stA P,

(Y2(3.10) (ol A g2

Aol A3 a, .o hatel thge] Huel 4.

—~16—



a ax:3=39dx,a (28 =]
braxs(Ixaq)=(ax: 3 x4 (A5A)
Caxs(Itg)=(ax. I+ (ax.q) (YR
d ax.1.=a
(BY) d2l9 2+ (n.j)€a. (k)€ 3. (mh) € 5ol thdte] Moty wap.
(@) a X3 =[(n xk)+(j xi).(j xk)+ (nxi))] o], 3x, a= [((h x
M)+ X ) (Exn) 4 (kx )] olth 1am 49} x o) 7 (commutativity ) o)
st a x. 3 =3 x. a7 9},
(b) $x.y = [((kxm)+(i><h.),(;><m)+(k><h))]o1t}. DHPE ax (Fx.4) =
[((’nx((£‘><m)+(i><hJ))+(j><((i><m)+(,k><h))),(j><((k><m)+(i><h)))+
(n><((z‘><m)+(k><h))))]:[((n><(A'><rn))+(nx{ixh)J+(j><(i><m>)+
(j><(k><h)).(j><(k><m),)+(j><(i><h))+(nx(éxm))+(n><(k><h)))J
olth ( HR¥YA])
TR axed = [((nx k) x0), (Jx k) +(nxi))oleh. ey (ax,d)x,y =
[((((n><k)+(jxi)Jxrn)Jr(((jka(nX?’))xh)-(((j><k)+(n><i))><mJ+
(((nxk)+(yx1))xh))] = [((ex k)X )+ (( x i) xm)+(( x k) x h)+((n x
Hxh) () XK)>cm)+((nx i) xm)+((nx k) x h)+((j x i) x h))] ot} ahetay
X o e AgHd (associativity )3} + o] g 94 of oJste] a x. (I x.4) =
(o x 3) x; yolt}.
() axe (It y) = [ D)< (k4 mad+h)] = [((n x (k+m))+(j x (i +

h))oy x (k+m))+(n X(t+h))] =[((nxk)+(nx my+() xi)+(y x



M- X k) () 4+ (0 ) 4 (xR = [((n x k) 4 (X i) x k) 4+
(X ) 2 [ xm) + () x B) G m)+ (0 x B)) = (a %2 3) 4+ (@ x4 ).
(d)ax: 1o =[(n.j)] x.[(2.1)]

=[(nx2)+(j x1).(j x 2) 4+ (n x 1))]

=[((2xn)+j,(2x j)+n)]

=[n.j)] = a. (At 2xn=n+n o 2xj=j+4;)

el Bo) Agtel G Zero Divisor)E 24 gl Ao e A
2Py o £ Arh gng g5 zge A 9(Integral Domain)& o}

ALE &+ Ak

(B213.11) 919°] H3 a. 3 o] thato]
aF0:, 3#0. 0% ax.3+£0. ot}
(BF) a#0.. 3#0: o, (nj)€a. (ki) € 3 ke 1 o j. k£ o1},
ek £ olHg Aol AR 0&d k< o) AY ;< ko] t}.
Bl i < koW AYPs A%y of st k=i 4y % g Qe gy
nFJOIEE uxu # jxu otk webs (nxk)+(jxi) = (nx(i+u))+() %)
=X+ (nxu)+(x i) # (n X i)+ (j X u)+(j x i) otk 1
(MX )+ (Jxu)+ (G x i) = (x (i xu))+(nxi)=(jxk)+(nx1) o},

AHBR (X E)+(jxi) £ (Gxk)+(nxi)oln

—18—



nx:.i:[((n><1\')+(j><i).(j><k)+ (nx1))] # 0. o]t}
701'(13'2- A < ’ ?Juﬂ.'ﬁ 9‘]9} %}{)_ Hc}lﬂvq—;'iz— 6}0:] G X:".}%O: Cx’]"?‘ % 6 - ?\ll}

ol Al ol 413t A4 o Ordered Integral Domain)o] % F 271 -1}2-

2% W/l Adstel thiel WK magen Auu A,

(2XF213.12) 91°19) 85 « o Wke] (n.j) € a. (ki) € a 2} shw
J<n<=i<k ot}
(B) (n.j)€a. (ki) €a olny (n.j)~ (ki) o1},
Son+i=k+4. (*)
S oleh ARk w < kgl el fuh el i £ kooleh Adebd k<
vt N j <ol k< oMR k< 4 7} 5o (*) ol 1ol
W <= <k oelth e e R i< k= < v 417 $9e A

Att.

(HA3.13) P. ={a € Z|(n.j)€a = j < n}. .

Varng) € ool Watel a € P == j < n

(2xF23.14) P.i: 1SS wash)

0. ¢ P..
LN a€eZ o dslel a €P. ol =0. o] AY —.a € P..
3.0 €EP.. JEP. = a+. 1 P..

. aeP.. JeEP. = ax. jeP..



(BE) (1) (L.1J€0. ol 1 ¢ 1015 0, ¢ P..

(2)¥Va € Poo Y, j) € a o2t sk 28 A o] o a}of

J<melAY j =n oA} no< j oo},

WLy <no aeP.oly, j=nold q=0.9..

n< ol (jun) € —a oJny — o€ P. o}

Toa €P oA} o =0, o)lAY —.a € P. ot}

(3).(4): a € P.. 3€P. 2 714 s}

(n.j)€a o)y (k)€ 3 e ad j < ola i<k ot}

INM ot 3=[n+k.j+0)] ol j<n, i<honi JHie<n+k o
Wb o +. 3 € P, ot

oAl o x. 3 € P, ¢3S wola}.

Gl H g xk)<(nxk)+()xi) Q& Bolw Ay [k o)uy xyga
AT w ol st k=it woli j<n Oy jxu<nxu 7P}

TR (X )+ (k)= (X D)+ X G+ u)) = (X i)+ (X 1)+ (J x u)
<)+ xn+lnxu) = (nxi)+(nxu)+(jxi) = (nx(i+u))+(j x/)

={nxk)+ () x:) ot}

("H2l3.15) f—.a = 3 4. (—.a). 12]7 o <. J3<E<= F—La€P..

Al Aol (Mg e3 14) 2 ] A5 438 e Helo) o] xg el Y

TV AL o 4

32

L},

—-20—



(B23.16) (Z,+.. %, <) i &8 deln P - &l 940] 2ot

o] A Aol i p(Characteristic)ol]l thalo] 4F§ Wy & 5)a},
AL D=(D.+.x) et st L& 0p. LS 1p € shAn
A2 el agelold W =D, c=r e Doy Wit ue Do tste] g(u) =
vt b siE 3 F, P — DV F(l)=uw ol Fe(n+1)=F(n)+r
& A §A% e FARL
el Fo(l)=w
Fi2)=F,(1)+r=u+uc

F3)=F,(2)+r=vr+ao+ur

n times

Fin)=r+r4+r4+ - +ur

ol felAl Fp(n) thdoll 43540 A% no i ALgshd

n times

A\

n.r:.r—}-.r+,r+'--+.1"

SO il o, AW oR (n+4 1) = nr 4+ b Puh olA AR

T IR R LI BRI =

_21-.



(8213.17) 9101 ¢ A% nk 94 D o} 9)o)e] Q& oy o Yafo] 1} o
d4liiel Rt

a. (n+ k)= (nr)+ (k)

bon(e +y) = () + (ny)

o (nx ke = nike)

d. nlr xy)=(nr)xy

e (nr) X (hy) = (0 x k) x y)
(B3E) A3k D o) 9oje) 915 X, y ol hated 4 7}a}a,
(a) kol Wafo] b4 APy & A1 §8k4h i € P o Wate] 48t 4 = {h ¢
Pitn+kjer=nr+ke}ehdlah 109 4=P s 519 wojy 91,
(n+1)r=nr+lrojite le Aotk oJdl ke A et akat. re)d (n+h)r =
(e) 4 (ke otk 20 (o + (A1) = ((n+k)+ 1) = (n+ba + o
={nr+he)y+o =nr+ikr+0) =nre +(k+1)e o) upebd b e 4 =
kt1ledeirs 514 Axkiel 9leto] 4 = P o},
(b) 418 B ={n € Pl nlw+y)=nr+ny} et ¥a. 160 B =P ¢
Molah L +y)=ur+y=1e+1lyole 1€ B oltt o|4 n e B ¢} oy
ntr+y)=nr+ny otk
U e+ D+ y) = e+ y) e+ y) = (ne 4 ny) + (4 y) =
(nr+ua)+(ny+y)=(n+1ae+(n+ 1)y o)
WejAl ne B=n+ 1€ DB oty 3kl Jgybie olste] B = P o).

(e} B3 AP ol Wated gk C = {k € P| (n x ke = n(kr)} e} a4



gy (=P 98 Holah (n x o = ne = n(lr) o2z 1€ C ot}
olA k€ C e 33 (n x k)r = n(kr) olth. 284 (n x (k+ 1)) = ((n x
Fy+n)e =(nxkle+ne =nlhkr)+ne =n((ke)+2) = n((k+ 1)) ot
gt heC=k+1€C olng C =P ot}

() 1% L = {n € P| n(r xy) = (nr) x y} 2 st
Herxy)=orxy=(lryxyorz 1€ L ot} o4 n € L o2} s
n(e x y) =(nr)xy ok

289 (n+1)(rxy) = nlexy)+(rxy) = ((nr)xy)+(exy) = ((nr)+r)xy
=((n+r)xyolth. et ne€L=>n+1€L oy L =P ot}

(e) (nr)x(ky) = n(aex(ky)) = n((ky)xx) =n(k(yxr)) = (nxk)(yxr)

=(n xk){rxy)

Wit A9 p o Watel nlpy B onp v U shak
ol iHR, 1p=11p)=1p ., 2p=2(1p)=1p + 1p.

3p=3(1p)=1p+1p+1pc] Bk

(H23.18) 49 D= (D.+.x) ¢ #3(Chracteristic) -
yREneP o datel np #0p 4 uwl 0 252 FoJs},
2np =05 neP ol A% wi- 13 A n F

Ao AR gt

(H213.19) 9J91e) M8 D= (D.+.x.<) ¢} %70 ot}

(B8) A% A={n€P|0p <nlp}elet sz ne@ A A np 74 D



of go] L4t HA & BE A n o) Yotk

el (2.22) o 931 1(1p)=1p >0p o2& 1 € 4 o]t}

oldl ne Azt /M¥sE 0p < nlp ojth

288 n+Dlp =nlp+1p >0p ol28 n+1 € Aoltt. Zne A
>n+ledong 234 Ay ste] 4 = P ojth

F, B3 AAE n ol datel np #0p A& & 5 ATk

weld D o #4510 ok,
o] Aelz iy 39 A s 948 + A
(LHEH2I3.20) BATAA (Z,+.,X,,<:) 9 5+ 0 ot}

ol A BrAAL ¢ 49 ARD P. 7t Aok AA(Peano System) &

=

o kAt

(Be2l3.21) REreP. A dotd T(r)=a +.1, & F°)3 u
(P.,T.1.) 3= slloby. AA(Peano System)o] t}.
(BE) (2,1)€l.olnl<20m2 1, € P, otk 222 T & BxHe (3.14)
o 918}01 2 7b 7bssteh ol A Aotk FelE VEFE HolaL
(P1) & r € P.ool Bhate] 1. # T(x) = 4. 1; otk A, 1. =
r+:1.=r=0. 7t 50} 0, ¢ P; ol Rgolth,
(P2) r+. 1. =y +.1, e b8 £AYH o] 9Jste] r = y o]t}

(P3y ACSP. . 1l.€ Aola(r€4d=>u0+.1, € A) e ¥ oy



A=P. 9% oW ¥} 1% B = {n€ P|[(n+1,1)] € A} & sk
(1+1.D)]=[21)=1.€4028 1€ B ot}

by n e B ek gabd & [(n+1.1)] €Atk [(n+1.1)]+.1. € A o}
a9y [(n+ LD 4.1 = [(n+ L] 4. [(2.1)] = [(n+ 1+ 2.1+ 1)
=[{(n+1)+1.1) eItk # n+1€ B ot}
neBYun4+1€Bolng (P.S 1) ool 333 Ayl 9stey B = P
ojth. o)A A% B n€ P o ddtd [(n+1,1)] €A de a3+ Aok
wpel A Vo € P, (ki) € a o @ k> 7o, A8 a4 jof thate] k =i+

olity a =) =[(j+11)} €At F A="P, ot}

ol el (3.21) 3 vhye) A (3.22) 2R 450 AAL AAre) AAS
RS T B GANH SHPA P olen ded 4AEE U

WA Bl SRR AA S O 4 Ak

(F213.22) etk AA P, oA Bosiv: Fa F, (121 &M AL =, 2,
<p 2k & <lole) a.d € P, o thate] ol Pt

a. aoxd=a+.3

b. atd=ax.:3

.o <, 3= a ;S

(849) #e (3.21) o ostd T(r) =+, 1. & Ao ), (P..T.1,) =

oy AAL of r}.



(a) 91°9°) a € P, o thate] A = {3 € P.la =3 =a+, 5} 2 32 282
a1, =T(a)=a+.1;, oJng 1, € 4 olth.

oAl 3 € Ae R alid=a+,3 otk 288 asT(3) = T(a 2 3)
=(atd)+:1: =(a+:8)+:1: =a+.(3+:1:) = a+.T(3) oIth @4
T(3) € Aol 4 ="P. ot}

(b) 919)¢) a € P, ol thate} B = {3 € P.la & 8 = a x; g} e 3tx 129
a-l.,=a=ax.1; )28 1, € B ojt}.

ol 3e€e Batd azd=ax;3 % 288 a8 T(3) = (ax:J) ba
=(ax;3)+.a=(ax:3)+:(ax:1;)=ax;(8+:1;) =ax.T(3)
o1t T(3) € B olt}h. ety B =P, olth.

() a <, 3 o8 Hgs 4 € P, o dald 3 = a iy otk (b) o ¢Jste

J=a4.y0P2 3—,a=y°th F d—.,a€ P, olu% a <. Joh

A R s R] ek,



V. eNFqeetes e

o] #o At 2414 o(Ordered Integral Domain) 0.2 58 A+ & =

©Apg s shgskel A0 g welshual gl

A7k 2 AROd 4

olr!
NeJ
K

oM 2242 1p,1p+1p. lp+1lp+1p.--

epr o ey ezt dalh

(H214.1) D o # 2% A /b B8l wAA 23 ¥

A Inductive) ol et e},

1)1p €A

NredA=>r+1lpeAd

o 71l Np 9 -

724.2) A = D ot A4 b ANHeIny Aelx shibe] AYHA HFL

AN Aol Aot D o el Agelet shah

- b9l A1ehEe) Aol B A = NaesA olth

zam A v Ay

2538 D w3ee A4¥4(Natural Numbers) 2b 4

(M2l4.3) th&o] 2518

a A 7F Aol = Ap C A

A o] ek,

—27—



(=04
o

%) () A'p 2l gelol oleto] sy,
(b g ahA 1p - s A4 ggte] 920w 1 € Ap olth
€ Np ek Agsta. 4 5 9ol aypael 2 tele} s}al.

N € A otk (a) oM A% A b ASHelRR & 4 1p € A ot
whebA w4 1p dr W ANk 2)8ke] Y aojty & o4 1p € ANp olth A=
r€Np = cH+1peNp oy Ap = Aud o,

“

(2xF2l4.4) thhol 4418t

a. {nlpjne P} 1= Aotk

b A7 AgAlelu. n e P ojd nlp € A ot}
(BF) () 213k B = {nlp| n € P} & &% 18R 1p = 1(1p) € B oluh.
olAl € B el Mg etah 1@ Age ALy o tiale] r = nlp ot

Wl v +1p=nlp+1p=(n+1)lp € B ot} ZreB=r+1p€B
olityt B s Ak o)t

by Algh A At Agsh. A% C = {n|n € P=nlpe A} ¢ a4
e C =P g)& Kol yitt
Hlp)=1lpedongl1eColth oA neC ot AYshA nlp e A o},
2 n 4+ DI =nlp+1lpe Aot &% n4+1eC o}

W n € C= n+ 1€ C oz 283 Avhyol oste] (' = P o]}
(LHEXel4.5) Ap = {nlp| n € P}.
(BY) Al (4.3) 3 R2ygel (4.4) o) o8t B siu},

el gelelM s oo Ee) A Wi gl theto] valel S o
+ g,



(d2l4.6) tihiol ZyIht
skip20 pta. s € Ap. yeANp =1 +y €N
bh.reANp, yeNp =1 xyeND
(BY) r € Np. y € Np e AHahah 28 (nEA14.5)0] oste) g
n kool thato) = nlp, y=klp ojth
Lskip 20 pt {a) v +y =nlp+klp=(n+k)lp € A

thyu xy=nlpxklp=(nx~klpe ADp

PR 09 el Ee AA s AR rAA) 4 FUES s 229

voAS UEe) ey g 2 A

(3214.7) D=(D.4+.x) & #5702 Adoleta dfzk. 1), 35+ T
Ap = \Np & G reNp ol daM T(r) = r+1p 2 AoJshd thgol
] et

a. 0p ¢ Ap

b (Np. T, 1p) 1= slob A Ao},

e Aok AA (A . T 1p) A+ B9 DollMe} 3 52 Mx & Ro] Yo}
ool AA ANp oA §AstA FA: §ha & f, o 2F frbd glole)
royeNp ol WallM rfy=r+y, roy=urXxyolth
(B9) (a) (WHF4.5)0 ¢stel Ap = {nlp| n € P} ol D 570
ottt iy € P oo tatel nlp # 0p otk webd 0p ¢ Ap olth
(b)y (P1) m¥ r € Np ol Whate] 1p # T(x) otk



dptepiomel 1y =T(r)=o+1p o0 o =0p 7F ¥tk (a) off ofshd
0pd Np oty v e Np ehis Ao 1 o]y,
iP2irFy=uvr+1pFy+lp=Tr)# Ty
P31 0ol BC ANp. 1) € B, iVe)le € B=T(x)€ B) 2 AQskah. gy
Db Aoty (4eid3)el 2stel A'p C B olth wpebx \p = B otk
ver Ay 2.4 of ojsb Aob A (Np, T 1p) ol g} - 7 A
cgstel ¢tele) oy e Np ol el o+ 1p =T(w). o7 T(y) =T = y) o
GRS
repit ey geleti e Ip =we+1p el e ly+lp)=(eiy)+1p
A% ek stk
old 91elel € Np ol halAl A = {y € Aple  y=u+y} e shah e
Polp=r+lpearelpedeth ye A A ry=a0+y
dvtob Al slvh eyt - Tyl = (e vy)+1lp =(r+y)+1n =+ (y+1p)
=+ Tly) ol T(y) € A otk whebd 78ba] vyl ¢ste) 4 = Ap
Al L qdelel oy € Np ol HalA vy =0ty ol

ol Whel Al n vR Al s ) sk Al S8 ek 4 Atk

ol Al gl o] A SolAl Fhw Stas] slakM thgel 408 4

BN

(He14.8) D ={D.+.x) i Aofola} 6|4 € Dol aeZ o hatol,

00 grel A elsi,



ar (0. <. a)
ar = 0p (o =0.)
(—a){—~r) (a<.0.)

(2xFel4.9) 94°1°) = A5+ a.d 9 B9 D o] & 914 roy o Waho] 1159
R R B A AR

as (o 4. 3) = axr + Jr.

boalr =y)=ar+ay.

oo {al—r)) = —(ar).

Ao {a x. 3 = afdr).

coalr X yp={ar) xy.

folarr X {dy)=(a x. J)(r xy).
oo f—alr = —(aur).

b {a — Jir = oo — Jr.

(H214.10) D = D. 4. x.<) i &Ag ool &l vhdol By]ghvl,

L rEeENP= 1<y

s

bh. v e ANp.yeNp. <y y—reNpolth
cooAob AA N p T 1 )old el &/ 3 AL <\ 2f e g)o)e] 91a
oy e Np ol M o <y oy & e <y i BAolth
(BY) (e 313} A = {0 € D 1p < o} b sbah g 4 3 Ayt o s

Ap T 4 o,



b€ \poy e Np, <y ek Mg skan

oAyt A by ool et = R1p. y = j1p olth

SR <y ot k£ olth whebal j < k ol AW k< j otk

Vel < Aol sk A oo Yol k= j 4+ n oojth 1P » = klp =
(p=mlp =jlp+nlp 2 jlp+1p > jlp =y 7t ol & < y 2= AFA 4
wegrolul wkebM A< g ootk srel i Ae) (3.21). (3.22) 9} Pe) (3.15) o) o]shn
/= k€ P ot

et W] (45) ol ey y—r = j1p—klp = (j—k)lp € \p otk
fer ANp ol G R oy ol gl r <y ye (Ao € ANp. y =0 0)
olt},
(Aol oste) r <y y < (TN € ND. y =04 2) F P

ol e <x oy ek b etat el Agd - € Ap o thelel r 4z = y o]}
re fagel] oste] 0 < sl or <4z =y ool

oot < y el HgakA (hol olste] y—a € \p oth uleld Age - e A\
off hato] © =y — p oI 4z =y oltf. iy g <y oy ot

A4 v <y y v <y = BA{equivalent) o]t}

o4l Zp ={reD reNpoAtr =0p oA —r € \p} & Holata}.
ol W Zp o] P41 4 D wyele] A4l Sk o] oo ojshd \p C Zp

ol L},

(Hz2l4.11) Zp = {(l1/1| G € Z}

(BF8) (=) € Zp ek /Hgatab el gojof o6t6] & € \p ol ALt o+ = ()



ol Itk —r € A'p olth o] 2 (uhigeld.5) ol 9jste] A Ge 2R 4 n o thsho]
r=nlp oAY% r =0p oJAY —r =nlp ot

el p=0p oA r=0.1p o)al. —r =nlp ol¥ r =(—n)lpy °oJth

weba] ofr. Zol i AYGF a € Z o W r =alp olth

(<=)a € Z 2 Nxst4a 919 0. <. a ol alp € \p C Zp °li. 7g
a=0.0"alp=0.1p=0p € Zp oJt}. 18] ¥+ a <. 0. o] alp =
(—a){=1p) = —((—a)lp) eItk 18Ul (-a)lp € Np |12 —((—a)lp) €
Zp otk wetA] ofts F Lol alp € Zp o, {alp|ja € Z} C Zp ol

sl Zp = {alpla € Z} olth

(H2l4.12) t} el dy]eith
A rT€EZps —rep
bh.e.y€Zp=[r+y€ ZpAr—ye€ Zp]
c.r.yeEZp=>rxy€p

(B8) (a) r € Zp th sH4h

A91. s €Np= —(~0)END = —7€ Zp

meba wit g ol skl —r € Zp otk S r € Zp = —r € Zp Otk
oot e —r & diglshd
—r€Zp=—(—-1r)eZp. H —r€Zp=re Zpojth

(b)yx. y € Zp g 74 sah



(el 110l ojahR HPe . 3 e Z o Wt r =alp . y = Jlp °lth
ayl o+ y=alp+ Slp =(a+: Hlp € Zp oItk

o) fa) ol 918t —y = o +(—y) € Zp °lth

(¢) .y € Zp ek /M B4R

gl qyYst o S € Z o) date] r = alp. y = 31p otk

adY e xy=(alp)x(Jlp)=(ax.I)(1p x1p) = (a X, N1p € Zp.



V. 349 594

ol deollMiz st r/h 01 gowyee] g Zp o Al 3 AellA HAoth AA

sl Bt ApAA Z O BAHoR G E Mol Fht

(Hol5.1) € =(E..i, J 9 D= (D +.x) & 2% 992 1 9% 1p &
43 e B ool st

E/F g 288 wEehd £ 8D o A 9(Subdomain)e) ot et

1. ECD

[SV]

Clp e E
3. rye B el ry=u0+y
1o rye Bl delel oy =0 xy

ol /leffAy oo 9F 3 7h2E B ool iR + 9F x 9] A (Restriction) o] g} w3t}

(F2l5.2) D=(D.+,x) & BAejet st £ = (E. =) & D o ¥4
ofole} spE tho] J¥IFeh

a. E 3z 4+ 9F x o théte] 118 k.

b.1p=1p

. Op = 0

d nEryeEausld r—py=u—py

e. Zp C E



(BY) (a) Wi w.y ol et v =y € E, » -y € E oL

2l ey =r 4y ol r iy =0 Xy olth

(bilp=1p " 1lp =1p x 1p = 1.

() 0p+0p =0p -0 =0p ol Dol Qaxs] Fio] Op & WP 0 =0
ol t}.

(d) qle1el y € E o thate], y(—py) = 0p °lth

ubebr ge) (5.1) 3 (c)oll €It y + (—py) = 0p olth

AN o—py = —py otk @B Ry e E o Ut v —py =17 (—gy)
=r+(—py)=v+(—py)=r—py Itk

(e} 2o (3.1) o ©ste] E - AxtAelrh gety \Np C E ot} v+ y € Zp
oyl y € ANp olAY y = 0p ol AL —y € Apolth

el e Np ol y € Eola. y = 0p ol (¢) ol 98t y € E o),

~yeNp d mE (d) N c=0p e $08 ye E ojtt. 4= Zp C E ol1).

("Hel5.3) D = (D.+.x) & Bl & . E C D i t1H9 A7

(o4

205 g

U

-3l T},

T

1

l.1peE

2 ryeE=r—-pycek

J,ryeE=>rxyekl
o ) oo rey e E ol Yt vy =r+y ol riiy=u0xxye JoJsA
E=(E. = 2) Do ¥Pygdo grh

(8%) (1) 4 (2) 28k 0p =1p —1p  (¥) olth wtebM 235 r € E o



Wstel o+ 1 0p=a+0p=c (**) otk

el y € E oW —y =0p—y € E o 35tk ety Qe r.y € E
UWellad r+y =r—(—y) e E otk %5 E - + of thste] &5 vt 12]a (3)o
olshi E 1= x o] thaiA e whalqlrh. D@ nR — 9 0 1 E oM o] o] F A4ttt
ol4l & = (E. . o) 7t 99 LelE& vHEseEAE Holzk

S9b 0 i 4 9k x B E o BRAR Aoy A2y ¥ ¥ 1.24.0 &
To WESY el (%) Q () o g% w +0p =0 +0p =0, 7 F (1)
= o+ (=) =0p o1& 0 =0p) 7} 5]o} g2 3a, 3b 7 YTt (1) 3 (3)
o olalm rolp =aoxlp=relng Zo 65 HES uxRog 0p =0p

O AP D} Bejelnw ge) 8 & BESL.

D= (D.+.x.<) 7t &4349 Wl D o ¢Joje] #8PF £€ = (E,+,2)
Qolls MDA <p & E ol et < o] $gor Hosii. {, RE vy € E o

Hatel s <pyer<yAEE, £ =(E. 2 8.<g) & #A8 9] P}

(¥215.4) D =(D.+.x).D* = (D*,+*,x*) & F749] B o]z} &zt
D ol D* zo] #9algky @ 7F EAste vhFe YUk 23 & wEReE D
o} P* i+ M& %8(Isomorphic)elet &7, ¥5 & 5 D oM D* 29 5HA
A Isomorphism)ol 2t #eh ¢1e}e] r.y € D of thalin
L @(r +y) = ®(r) +" ®(y) oI,

2. ®(r x y)=P(xr) x* (y) °lt}.



(8215.5) @ A D =(D.+,x) oAl D* = (D*. 4%, x*) 9] 58140l
setel vy € D ol diallA) the] galso] wrayc

4. B(01) = ).

b, ®(1p) =1p-.

coBl—r) = —, (0.

o Bl —y) = Pl(r) —, Ply).

. ®Dnr)y=nud®(r) (v neP)
(8F) (a) ®(0p) = P(0p +0p) = D(0p) +* B(0p).
wtebs] (0 ) = 0p- o))
by Pilp)=S(1p x 1p) =S(1p) x* ®(1p)
491 ®(1pn) #O0pe o1 LAY 9ste] 1. = &(1p) o)t}
B2 bilp) = Ope of@ (a)oll 9ste] &(0p) = 0p. o)ar & 7} Araps}
Felvws D= {0p} 7 siw D* = {0p-} oItk @eld Ops = 1p- ol
®(1p) =0p =1p- 9tk
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< Abstract>

A STUDY ON THE STRUCTURE
OF THE SYSTEM OF INTEGERS

Kim, Yong-Jun

Mathematics Education Major
Graduate School of Education. Cheju National University

Cheju, Korea

Supervised by professor Yang, Sung-Ho

In this thesis. we study the structure of the system of integers.

First. the properties of the system of natural numbers and the basic
structure of algebra is introduced.

In Chapter 3. we extend the system of natural numbers to the system
of integers and prove logically the basic properties which are taken for
granted intuitively and also prove that the system of integers has various
properties of the ordered integral domain. On the other hand. we derive
the system of integers from the ordered integral domain in Chapter 4.

Finally. we show the uniqueness of the system of integers by proving
that the extened system of integers in Chapter 3 and the system of
integers derived from the ordered integral domain are isomorphic each
other.

* A thesis submitted to the Committee of the Graduate School of Education
Cheju National University in Partial fulfillment of the requirements for the degree
of Master of Education in August. 1993 .
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